

我省打造全流程基层卫生人才培养模式

两万多名医学毕业生服务基层

本报讯(记者郭培远 通讯员曹聪)6月28日,记者从省卫生健康委获悉,自河南基层卫生人才工程实施以来,已累计为基层引进超2万名医学毕业生,大大充实了卫生健康服务体系,缓解基层人才匮乏现状。

近年来,我省陆续出台一系列政策壮大基层卫生人才队伍,从高考报考,到毕业选岗,再到就业后职业规划,打造全流程的基层卫生人才培养模式。

据省卫生健康委科教处副处长刘淑娅介绍,自2015年起,河南通过3种途径(包括引进培养、在职培训、帮扶支援),实施9项计划(包括农村订单定向医学培养计划、医学毕业生特招计划、全科医生特招计划、基层骨干医师培训计划等),加强基层卫生人才引进和培养。

以订单定向医学毕业生为例,自2010年实施农村订单定向医学培养工作以来,全省共招录中医、西医本科学历定向医学毕业生3828人,累计毕业3107人,完成3年住院医师规范化培训到基层服务2899人,缓解了乡镇卫生院及以下基层医疗卫生机构全科医疗卫生人才缺乏的局面。

今年河南再为基层特招2600名医学毕业生,主要服务于全省县级公立医疗卫生机构、社区卫生服务中心、乡镇卫生院,为基层医疗卫生机构建设一支规模适当、相对稳定、水平适宜、服务优良并适应基层医疗卫生服务需求的人才队伍。

据介绍,河南基层卫生人才工程实施以来,已累计为基层引进超2万名医学毕业生。经初步统计,截至2023年年底,河南全省注册全科医生已超过4万人,在基层工作的定向生2400多人,分布在全省900多个乡镇卫生院。各地市也积极探索发挥定向生作用,通过实行全科医生签约服务,在减少患者跨区域就诊、降低医疗费用、提升基层医疗服务水平等方面发挥重要作用。

下一步,省卫生健康委将继续加强全科医生培养工作,充分发挥已毕业的“5+3”定向生在基层全科医疗工作中的作用,积极搭建干事创业的平台,吸引和稳定定向生扎根基层、服务基层。

消暑避暑 来老家河南

我省消暑避暑旅游宣传推广活动启动

本报讯(记者冯刘克 见习记者徐明琪 通讯员王炎军)6月27日晚,2024“夏爽中原·老家河南”河南消暑避暑旅游宣传推广活动启动仪式在新密举办。活动旨在展示河南丰富的夏季旅游资源,吸引更多游客,促进地方经济发展和旅游业的复苏。

活动现场,发布了企业代表优质服务宣言倡议书,安阳、信阳、新密等地依次推介了各自特色文旅资源,通过歌舞演出、情景演绎等形式,展现各旅游景区的自然风光、风土人情、文化特色、旅行线路等。

今年暑期,省文旅厅将在多地开展宣传推广活动,在郑州开展度假旅游宣传,在开封开展大遗址研学

宣传,在新乡开展户外运动产品宣传,在南阳开展民宿康养主题宣传,在驻马店开展“天中之声”提琴文化旅游宣传等。同时,还将在重点客源市场实施引客入豫工程,联动全省开展读懂中国字、行走中国河、探访大遗址走廊等主题活动,推出民宿旅居、户外休闲、城市漫游等系列旅游产品,打造文旅新场景、优化产品新供给,服务群众美好生活,促进经济发展。

据悉,省文旅厅还将在接下来的夏季旅游旺季中继续推出一系列旅游优惠政策和特色活动,以吸引更多的国内外游客来河南消暑避暑,体验“老家河南”的热情与魅力。

卢氏让赤脚医生穿上“科技铁鞋”

本报讯(记者刘景华 通讯员张海军)6月29日,卢氏县举行“行走的医院”健康180项目启动仪式。仪式上,中国国际投资促进会振兴与发展委员会、中国初级卫生保健基金会中西部振兴与发展办公室向县卫健委、县人民医院捐赠了100个助诊包、100辆健康巡诊车、100套工作服以及心衰诊疗设备等服务群众医疗物资,总价值2010万元。

“行走的医院”数字化村卫生室援助项目由中国初级卫生保健基金会中西部振兴与发展办公室发起,是主要针对中西部地区实施的“大病不出县、看病不出村”医疗卫生精准帮扶工程之一,为基层医生配置全科医生助诊包,依托“互联网+远程诊疗”,相当于把“二甲医院的检测设备”和

“三甲医院的医生”送到百姓家中。卢氏县“行走的医院”从2023年12月开始建设,2024年3月投入试运行,从全县挑选了80名村医、20家乡镇卫生院全科医生和两个医共体总院27名心电图、超声专家,构建融“中心、乡村医生、助诊包、互联网、专家、运营专班”为一体的健康服务网络,截至6月10日,服务患者15194人,实施健康监测服务40296人次,远程心电图会诊3205人次。

据悉,该项目开创了“重病120、看病180”新型就医模式,配备全科医生助诊包,开设健康系统平台和远程专家门诊平台,让赤脚医生穿上了“科技铁鞋”,把专家诊疗送到了群众家门口,打通了全民健康的“最后一公里”。

柏山镇“三企共建”促三方共赢

本报讯(记者冯佳志 通讯员杨娜娜 成明星)“自柏山镇推行‘三企共建’活动以来,我们公司切实解决了许多实际的问题,得到了切实的实惠,接下来我想分享一些我这段时间的看法和经验……”6月28日,在博爱县柏山镇镇企、村企、企企共建活动推进会上,焦作市中远橡胶工业有限公司副总经理张毅作为企业代表进行了发言。

今年以来,柏山镇深入开展“三企共建”活动,把镇企、村企、企企共建活动作为加快乡村振兴发展的有力抓手,以多方互动、资源互补、互利双赢的形式,努力实现镇、村、企三方共建共赢、共谋共进的新篇章。

“三企共建”活动是推动我镇镇企、村企、企企共建活动作为加快乡村振兴发展的有力抓手,以多方互动、资源互补、互利双赢的形式,努力实现镇、村、企三方共建共赢、共谋共进的新篇章。



6月27日,在孟州市化工镇杜庄村一桃园里,一位游客在采摘鲜桃。近年来,该镇大力调整产业结构,鼓励农民种植桃、李、葡萄等优质水果,种植面积达400余亩,年产量达200余万元。

本报记者 杨远高 通讯员 任增 摄

党旗在基层一线高高飘扬

如何谋发展、敢担当?

获嘉县党员干部一起谈

□本报记者 刘亚鑫 实习生 王思琪 通讯员 职福利 赵含香

“当干部就应该能吃苦,能吃亏自然就不是非……”

“江山就是人民,人民就是江山……”

“是党员,就应该听从党指引……”

……

6月28日晚,伴随着激情昂扬的歌曲、戏曲声,获嘉县举办“七一”“谋发展 勇担当”大家谈活动,邀请党员干部与群众齐聚县政府广场,通过重温入党誓词、经典诵读、讲党课、访谈、歌曲、戏曲等方式,回顾过去奋进历程,展望未来美好生活。

获嘉取得了哪些成绩?

近年来,获嘉县广大党员群众坚定信心、勇毅前行,在艰难中奋起,在创新中突围,迈出现代化获嘉建设的铿锵步伐,城市、乡村面貌焕

然一新,文旅产业生机勃勃,人文环境健康有序。

“支部过硬星”、“生态宜居星”创建成效明显。以赵镜楼村为例,该村集体累计投资1000多万元,通过铺设道路、打造音乐喷泉和文化广场,使村庄环境得到质的提升,依托楼村精细化工园区发展工业经济,增加村集体收入650万元,村民每人每年分红700元。

建设“平安法治星”,基层治理效能提升。“平安文明关乎民生。”大新庄乡东碑村党支部书记王明国说,在该县党建引领、三级联动、多元共治的工作方针下,该村切实提升了治理效能。

围绕“文明幸福星”、家乡建设,该县农业农村局党组书记、局长李孟州介绍,在农田基础设施建设、全域国土绿化、“三清五拆五整治”等一系列乡村建设过程中,全县党员群众主动投工投劳16万人次,募集建设资金1897万元,新一轮乡村建设累计完成投资3.12亿元。

党员未来怎么干?

“展望获嘉美好未来,我们信心满怀。”获嘉县委书记赵明俊代表县委向该县680个党组织、19477名党员发出庄严号召,要坚定信心、鼓足干劲,奋发有为、锐意进取,奋力谱写现代化获嘉建设新篇章。

获嘉县委副书记、县长杨新意以《担当作为实干争先——努力蹚出获嘉高质量发展新路子》为题,从转型发展、城乡面貌等方面出发讲了一堂生动的党课。他说:“广大党员要携手同行、并肩奋进,努力蹚出高质量发展的新路子。”

此外,该县纪委监委、县委组织部、县委政法委、县委宣传部也分别从自身实际出发,着眼获嘉未来发展,讲党课,谋发展。

“没有共产党就没有新中国……”活动在大合唱《没有共产党就没有新中国》中落下帷幕,现场观众反响热烈。

党员先锋作表率 志愿服务我先行

本报讯(记者焦宏昌 通讯员陆建伟 李新义)“这一段咱大棚里花木网上销售量有点下降哦,在技术管理上还有什么难题?我现在拍几张果园现场图上传家属、朋友微信群,再帮助你宣传宣传。”6月29日,在尉氏县永兴镇金寨村洋芋多肉园艺温室大棚里,党员志愿者李申一边查看着花木的长势,一边与洋芋多肉园艺负责人杨亚

丽探讨着花木管理和市场销售的情况。

近年来,我们多次组织党员干部开展“我为群众办实事”争做党员志愿者”等活动,增强了党员干部服务群众的意识。下一步,我们将充分发挥党员的示范表率作用,进一步开展“党员先锋作表率,志愿服务我先行”活动,实现党员联系群众、服务群众“零距离”。”永兴镇党委书记王栓来深有体会地说。

向心力和凝聚力。

“我们将坚持为民导向,持续深化‘茶香民情’议事平台建设,畅通民意表达渠道,健全完善多元化治理机制,凝聚各方力量共治共享,着力构建‘党建引领、自治为主、共建共享’的基层治理新格局。”鹤山区中山北路街道负责人表示。



6月30日,柘城县申桥乡大吉村党员在田间与村药材种植大户交流探讨种植管理技术。近年来,申桥乡积极发挥村党支部的战斗堡垒和党员先锋模范作用,引进瓜果蔬菜、药材种植等特色项目,带动村集体增收、村民致富。

张超 摄

“特色庄园”蝶变“共富庄园”

本报讯(记者曹国宏 通讯员李善喜 李征)“俺们一大早就出门,有的到本村葡萄园里浇水、整枝,有的去月季基地嫁接、喷药,多的一天能挣二三百元,少的也能挣六七十元。”6月28日,方城县博望镇李良庄村村民徐永贵告诉记者,“俺村土地全部实现了流转,不出村就能打工挣钱,日子越过越红火。”

李良庄村与附近的沙山、包庄、枣园等村一样,多数农田都流转给本村或者外地的科技能手,用来种植月季、葡萄、黄金梨等产业。这些“特色庄园”不但让承包者鼓起腰包,村民们也挣起了“双

份钱”,成了名副其实的“共富庄园”。

随着乡村振兴的步伐不断加快,博望镇懂技术、有本钱、头脑灵活的精明人认准高科技农业发展方向,在村党支部、村委会牵头下,按照每亩800元至1200元的价格统一流转,由“能人”领衔,连片承包建立了葡萄园、月季园、黄金梨园等。

沙山村青年党员李伟,看准月季花卉产业的发展方向,由村“两委”牵头,流转土地630亩,种植月季月季、高秆月季、造型月季等,创出亩均年收入3万元的高效益。同时,流转出土地的农民可

优先到“特色庄园”打工。李伟以月薪3000元招收长期工2名,季节性聘用临时工15至30人,每人年收入1万元至2万元。

湾街村村支书宋明强连片承包土地870亩,承担南阳市农科院的小麦、玉米良种试验示范和繁育任务,每年繁育良种6万多公斤。同时,该村20多位村民就近到宋明强的“庄园”里打工,也成了挣双份钱的新农民。

截至目前,博望镇种植面积在300至1000亩的“庄园”有130多个,承包者们在田间地头“安营扎寨”,干起职业农民的角色,成为新时代的科技型农业带头人。

“共富工坊”架起“致富金桥”

本报讯(记者焦宏昌 通讯员张翠霞 潘思雨)“这个简单,就是鞋包、纽扣加工,加工费还是日结的,关键就在家门口,很方便!”6月26日,兰考县桐乡街道韩陵寨村“共富工坊”的杨阿姨开心地告诉记者。

近年来,桐乡街道聚焦共同富裕跨越发展,积极探索“扩中提低”有效路径,以“小切口”服务“大民生”,推动“共富工坊”提质增效。通过引领广大妇女群众家门口灵活就业,让从业人员既能做活挣钱,又能有时间带娃,努力实现生活富裕、精神富足。

据了解,桐乡街道先后盘活辖区富余劳动力400余人,妇女从业人员比例达到95%,带动妇女年均增收2万余元,形成“赚钱顾家两不误、提低扩中有保障”的共富氛围。

65岁的孔阿姨原先一个人在家做农活,加入“共富工坊”后被安排在工艺品加工的岗位,一个月增加了1000多元收入。“工坊里大多是村里的妇女,会点缝纫技能但没路子,现在手把手教会了再上岗,我负责统一派单、规范管理,订单也保质保量交得出去。”韩陵寨村“共富工坊”负责人

蒋红杰说。

“小工坊”一头连着共同富裕的“大梦想”,一头连着村民的“小日子”。桐乡街道创新搭建“政府+企业+社区+村民”共富架构,坚持开展“政策到人、辅导到岗、代跑到家、指导到坊、联动到圈”的“五到”服务,对接“共富工坊”的“零工市场”,提供政策咨询、临时就业、岗位供求等公益性就业服务,把工坊建在社区,焕发妇女增收新活力;同时还开设了“巾帼共富共享学堂”等技能培训课程,手把手指导,提升广大妇女的劳动技能。

□王都君 宋丽英 王浩天

油葵花开幸福来

6月26日,走进内乡县紫荆街道东长固村油葵生产基地,一朵朵金黄的油葵花竞相绽放,远远望去,黄绿相间,错综交织,勾勒出一幅绚丽多彩的田园风光画,吸引了众多游客前来观赏打卡。

乡村要振兴,产业兴旺是根本。自“五星”支部创建工作开展以来,东长固村紧盯“产业兴旺星”,流转村民土地60亩,打造了集观赏与加工于一体的油葵种植基地,开启了一种新颖的“绿色经济”模式。

“基地采用‘土地流转+管理’的运营模式,雇用村民进行管理、采摘,合作社提供种植技术、幼苗及回收服务。”东长固村党支部书记樊军说。

“平常在基地里施肥、除除草,一天就能挣几十块钱,不光有土地流转费,在基地干活儿还能挣个零花钱,也不耽误给孩子们做饭,挣钱顾家两不误。”提起油葵种植的好处,村民张学堂脸上洋溢着幸福的笑容。

“油葵种植经济效益可观,每亩地产量三四百斤,可实现4500~7000元的收益。”樊军表示,为进一步提升油葵的附加值,东长固村积极和省粮油龙头企业“淇花”集团签订“双绑”合作协议,生产属于东长固村自己的“合百福”品牌食用油,为村民带来了更多的经济收益。

油葵盛开在为东长固村带来经济效益的同时,也让该村成了远近闻名的“网红”景点,带动了周边餐饮、住宿等相关产业的发展,为村民创造了更多的就业机会和增收渠道。

“下一步,紫荆街道将持续探索‘一村一品’特色产业发展路径,不断创新农旅融合发展新模式。”内乡县紫荆街道相关负责人表示。